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Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Kristian Ronneburg (LINKE)

vom 17. Juli 2023 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 17. Juli 2023)

zum Thema:
Brücke über die Wuhle am Stadion Wuhletal (III)

und Antwort vom 26. Juli 2023 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 27. Juli 2023)



Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt

Herrn Abgeordneten Kristian Ronneburg (Die Linke)
über
die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/16171
vom 17. Juli 2023
über Brücke über die Wuhle am Stadion Wuhletal (III)

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wie ist der Stand für die Entwurfsplanung für die neue Behelfsbrücke?

Frage 2:

Wurde bereits der Auftrag für ein Bodengutachten vergeben? Wurden Vermessungsleistungen erbracht?

Antwort zu 1 und 2:

Die Entwurfsplanung befindet sich derzeit parallel mit dem Baugrundgutachen und
Vermessungsleistungen in der Bearbeitungsphase.

Frage 3:

Wie ist der Stand bei der Vergabe der Ausführungsplanung?

Frage 4:

Wie ist der Stand bei der Vergabe von Bauleistungen zur Herstellung der Unterbauten sowie der Aufarbeitung des
Stahlüberbaus?
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Antwort zu 3 und 4:

Die Ausführungsplanung und die Vergabe der Bauleistungen kann erst nach Abschluss der
Entwurfsplanung erfolgen.

Frage 5:

Wie ist der Stand beim Rückbau der Bestandsbrücke? Wann soll der Abriss erfolgen?

Frage 6:

Ab wann soll vrs. der Bau der Behelfsbrücke erfolgen?

Frage 7:

Wird es einen nahtlosen zeitlichen Übergang von Abriss zu Neubau geben? Wenn nein, warum nicht?

Antwort zu 5 bis 7:

Die Vergabeunterlagen für den Rückbau werden derzeit vorbereitet. Der Rückbau ist für 2024
geplant. Der Bau der Behelfsbrücke ist unmittelbar nach dem Rückbau vorgesehen, so dass eine
Inbetriebnahme in 2025 angestrebt werden kann.

Berlin, den 26.07.2023

In Vertretung
Britta Behrendt
Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt


